

# “山竹”影响减弱 高铁出行逐步恢复

今日,高铁衡阳东站所有图定列车将全部恢复正常,但衡阳火车站仍有7趟列车停运;明日,南岳机场飞海口航班取消

■本报记者 金明达

本报讯 随着台风“山竹”影响逐步减弱,经铁路部门专业技术人员的检查,在确认线路安全之后,9月17日,高铁衡阳东站部分停运列车已经逐步恢复开行。需要提醒的是,9月18日,衡阳火车站仍有7趟列车停运。

高铁方面,9月17日下午,记者在高铁衡阳东站发现,之前受台风“山竹”影响而被迫停运的部分列车已经逐步恢复开行。“上午部分列车有晚点的现象,下午已经逐步恢复正常,停运的部分列车在下午也恢复了开行。”高铁衡阳东站相关负责人表示,预计18日高铁衡阳东站所有图定列车将全部恢复正常。

衡阳火车站方面,记者了解到,由于台风“山竹”对粤西及相关地区仍有影响,18日,衡阳站仍有7趟列车停运,它们分别是湛江开往上海南的K150次、海口开往郑州的K458次、北京西开往南宁的T289次、西安开往深圳的K1347次、张家界开往深圳的K9005次、达州开往广州的K813次、深圳开往桂林北的K949次。已购买停运列车车票的旅客,可在不晚于票面乘车日期起30日内(含当日),持车票到车站窗口办理退票手续;在12306网站购买车票的旅客,如尚未换取纸质车票,可在网站直接办理退票,均不收手续费。

机场方面,衡阳南岳机场工作人员提醒旅客,9月19日,航班HU7511因台风导致海口—衡阳段取消,不补班,后续正常执行。另外,受台风持续影响,近期需出行的旅客请及时关注天气以及航班信息,或拨打机场问询电话0734—8696200咨询。

铁路部门提醒,广大旅客请合理安排退票时间,不要集中前往火车站退票。了解列车开行具体信息,登陆12306网站或致电12306查询。广大旅客也可密切关注车站广播公告,登陆铁路官方微博、微信查询,以免耽误行程。



17日,在广西北流市街头,市民骑车从被风吹倒的树木旁经过。



17日,广东阳春市一位市民在积水严重的街道上行走。

相关链接

## 1 “山竹”致湖南85个乡镇降暴雨

据气象部门监测显示,台风“山竹”从广东沿海登陆后,其外围云系导致湘南地区普降中到大雨,局地出现暴雨和大暴雨。16日至17日,湖南省共85个乡镇出现暴雨,14个乡镇出现大暴雨。

来自湖南省防办值班室的最新

消息显示,9月16日8时至17日7时,全省平均降雨量为7.4毫米,最大为永州市27.3毫米,邵阳市15.4毫米,郴州市12.5毫米次之。降雨主要集中在祁阳、零陵、蓝山、道县、宜章、江永、江华、新宁、汝城、炎陵等县,18县115站降雨超过50毫米,点最大降

雨为祁阳县大江林场168.5毫米,其次为江永县源口乡白棒电站160.4毫米,宜章县莽山乡坪坑160毫米。

气象部门预报,18日起,台风影响逐步减弱,湖南以多云到晴天为主,湘西局地有降雨。

## 2 “山竹”影响19日结束

中央气象台预计,今天白天到夜间,台风环流进一步减弱,广东降雨

明显减弱,贵州中南部、云南南部和广西西部等地的部分地区有大雨,局地暴雨。

19日,除云南西部和南部部分地区有中雨外,“山竹”对我国的影响结束。

## 3 云贵地区需警惕地质灾害

广西、贵州、云南山地较多,需警惕强降雨可能引发的山洪、滑坡、泥石流等灾害。自然资源部和中国

气象局联合发布地质灾害气象风险预警,广东西南部、广西东部发生地质灾害的风险高。今起,“山竹”的影响逐渐

减弱结束,但地质灾害具有滞后性,近几天,大家要远离山区、河道等危险地带,以免发生意外。

## 4 台风登陆广东 为何包邮区也受伤?

除了“山竹”登陆地和经过地出现狂风暴雨外,远在千里之外的苏浙沪也受到了台风影响,局地出现特大暴雨,雨量甚至超过台风登陆地附近。“山竹”登陆广东,为何却让千里之外的苏浙沪也受伤?

此次包邮区的降雨主要由台风倒槽引发。中国天气分析师许志伟表示:“所谓‘台风倒槽’,是指地面天气图上,有时台风的中心还在南海或华南,台风北侧的等压线形成向北的凸起,称为倒槽区。通俗地说,就是气

流在这些地方出现了突然的逆时针的大转弯,空气的汇合堆积有利于产生云雨天气,特别是在秋季。倒槽上偏东风流带来充沛的水汽,与南下的冷空气相遇,就更容易凝结出大量的降水。”



17日,在位于香港九龙半岛红磡海滨的一座写字楼中,工作人员在清理窗户破损的办公室。

## 关爱留守儿童 “免费午餐”行动盼您伸援手

■本报记者 黄洁

本报讯 3天内发动8620人次参与,共募集善款154735.03元,记者昨日从衡阳市薇尘公益服务中心获悉,该中心发起的“免费午餐”捐赠活动日前已落下帷幕。从2015年至今,“免费午餐”项目已惠及衡阳地区32所学校4500余名留守儿童,3年来募集总金额超过1000万元。

“免费午餐”项目是2011年4月由知名调查记者邓飞联合500名记者、国内数十家主流媒体和中国社会福利基金会发起的免费午餐基金公募计划,旨在为贫困学童提供免费午餐,餐标为每人每餐4元。

我市“免费午餐”衡阳团队薇尘公益服务中心负责人刘杏怡介绍,目前衡阳地区有4500余名留守儿童,按照每人每年1000元的标准(以一天一餐、一年200余天来算),资金缺口巨大。她呼吁有能力、有善心的企业和企业家积极参与捐赠,如愿意,可与薇尘公益服务中心联系(电话:18627656595)。



市不动产登记中心:

## “山竹”来袭 驻村干部连夜查险情

■通讯员 张楷亮

本报讯 “山竹”来了!9月16日晚,刚回到市里休假的衡阳市不动产登记中心驻常宁市春和村扶贫工作队队长邓勇在看到新闻后,想到了春和村有几户村民还住在危房中,可能出现险情,立即赶往村里。

晚上8时,抵达村部后,邓勇立即通知全体村两委干部及驻村队员到村部集合,冒雨对全村水库、河道及危房户、傍山房屋进行巡查,查看是否存在安全隐患,并逐一敲开可能存在安全隐患的村民的房门,仔细叮嘱村民要时刻注意雨情,发现情况不对要及时撤离到安全地带。对已发现安全隐患的,劝其搬到其他村民家暂时安置。

当晚,邓勇与村干部一起巡查水库2座、河道1.5公里,走访危房户、傍山房屋8户,劝导撤离安置1户。